

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 166 (14829)

Вторник, 29 августа 1989 года

Цена 3 коп.

Сегодня
планируется
проведение
плenums
горкома КПСС,
на котором
будет избран
второй
секретарь
горкома КПСС

КТО БУДЕТ ВТОРЫМ? НЕЛЕГКАЯ НОША

На очередном заседании инициативной группы по выборам второго секретаря горкома КПСС прошло собеседование с кандидатами на эту должность, выдвинутыми партийными организациями и трудовыми коллективами. 24 августа в нашей газете было сообщено, что предложено 13 кандидатур. Цифра, как оказалось впоследствии, была неверной: дополнительно названа еще одна кандидатура.

Коммунисты шахты имени Кирова хотели бы видеть вторым секретарем молодого и энергичного секретаря парткома шахтоуправления «Кольчугинское» В. В. Римера. С ним первым и состоялся разговор. В. В. Ример сразу снял свою кандидатуру, так как не может быть секретарем горкома партии из-за недостаточного партийного стажа. Инициативная группа согласилась с этим.

Предложил самоотвод и заместитель главного инженера шахты имени Кирова В. Н. Иванов. Чем мотивировал кандидат?

— Я учился в институте и аспирантуре, чтобы стать специалистом, — сказал Владимир Николаевич. — Я не представляю партийную работу и вряд ли здесь смогу принести хоть какую-то пользу.

Комиссия интересуется, как идет дела с кандидатской диссертацией. В. Н. Иванов отвечает, что защита состоится в ноябре.

Большинством голосов принимается самоотвод В. Н. Иванова.

Интересный разговор состоялся с начальником погрузочно-транспортного управления О. П. Мартыновым, предложенным коллективами домохозяйственного комбината и автобазы № 4.

— Хотел бы попробовать в новой должности, — сказал О. П. Мартынов.

— Опыт общественной работы есть. Был секретарем комитета комсомола, постоянно являюсь пропагандистом. Хотя, если говорить честно, шансов у меня мало: в шахтерском городе на должность второго секретаря, ведающего промышленностью, обычно избирают горняка. Лично я считаю, что работать надо политическими методами, через первичные партийные организации.

— Если у вас будут различные мнения с первым секретарем, сумеете ли вы отстоять свое, — спросили у О. П. Мартынова.

— По основным направлениям, — ответил Олег Петрович, — не должно быть разных мнений. Единственным должно быть то мнение, которое правильно. Формы и методы могут быть разными, но, опять же, они должны быть направлены на решение основной задачи.

О политических методах руководства говорил и первый секретарь Октябрьского райкома КПСС Ф. В. Котловский, которого предложили партийные организации шахты имени 7 Ноября, автобазы № 4, завода «Красный Октябрь». Любой хозяйственник, став партийным работником, должен перестроить свои формы работы. Будущее заставит это сделать.

— Люди ждут от второго секретаря, — сказал на заседании инициативной группы первый секретарь Кольчугин-

ского РК КПСС В. В. Рыжков. — конкретных дел, решения многих вопросов. Для этого нужно пересмотреть структуру управления в городе. Ряд функций у горкома забрали, а в Советах ничего не создали. Именно по этой причине не решаются некоторые важные вопросы. Их просто некому решать. При горкоме КПСС должен быть какой-то орган, изучающий общественное мнение. Нужна группа консультантов по экономическим проблемам, тогда вопросы будут здесь решаться компетентно, с должным результатом.

Самоотвод высказал председатель Октябрьского райисполкома С. И. Денисенко, хотя многие члены комиссии были против этого. Так, заместитель главного инженера шахты имени Ярославского Л. Е. Астафьев, мастер производственного обучения СПТУ № 38 Д. К. Придаченко высказались за Сергея Ивановича. Он обладает деловыми и организаторскими качествами, необходимыми для второго секретаря горкома КПСС.

Каковы же основные причины самоотвода С. И. Денисенко?

— В должности председателя райисполкома, — сказал он, — я недавно. Мы много пообещали людям, они ждут решения целого ряда проблем, поэтому я не могу просто так обмануть их ожиданий. Скакать с места на место — не в моем характере. К тому же, если говорить честно, при всех негативных моментах, нерешенных задачах, удовлетворения от работы я получаю больше все же в Совете.

Таким образом, сегодня пленуму будет предложено рассмотреть на должность второго секретаря горкома КПСС пять кандидатур. Это: **первый секретарь Октябрьского РК КПСС Ф. В. КОТЛОВСКИЙ**, **второй секретарь Октябрьского РК КПСС А. Г. КОЧУЕВ**, **начальник погрузочно-транспортного управления О. П. МАРТЫНОВ**, **первый секретарь Кольчугинского РК КПСС В. В. РЫЖКОВ**, **секретарь парткома железнодорожного узла Н. Т. ТОТОК**.

В числе первых на должность второго секретаря горкома КПСС на пяде предприятий была предложена кандидатура заместителя главного инженера шахты имени Ярославского Л. Е. Астафьева. Драматично, как мы помним, решалась судьба его самоотвода при выборах председателя горисполкома. И вновь Леонид Евгеньевич предложил не выносить его кандидатуру для обсуждения на пленуме горкома КПСС.

— Шахтеры, все трудящиеся города просто не поймут ни нас, ни вас, — сказали ему на заседании комиссии.

— Я думаю, что люди поймут меня, — сказал Л. Е. Астафьев. — Прошу мой отказ не рассматривать как очередной каприз. Я просто не готов к этой работе. В моих планах — стать хорошим специалистом в угольной области, этому посвящена и учеба в аспирантуре. И еще: я обещал горнякам своей шахты остаться на предприятии.

Члены комиссии посчитали неубедительными доводы для самоотвода, которые высказала секретарь парткома железнодорожного узла Н. Т. Тоток.

— Я не боюсь этой работы, — сказала она. — Опыт есть. Но у руководителей промышленности должны быть более молодые ребята. Вторым секретарем должен быть хороший специалист. Это мое твердое убеждение.

Члены инициативной группы побеседовали также с другими кандидатами, выдвинутыми трудовыми коллективами на должность второго секретаря. У некоторых приняты самоотводы.

Интервью
с кандидатами

ЧЕРЕЗ ЛЮДЕЙ И С ЛЮДЬМИ

Вчера наш корреспондент попросил кандидатов на должность второго секретаря горкома КПСС, которые будут участвовать в конкурсе, ответить на вопрос: какие первоочередные задачи вы видите перед вторым секретарем горкома КПСС и как их следует решать? Вот что ответили претенденты.

Н. Т. ТОТОК, секретарь парткома железнодорожного узла.

Перво-наперво сегодня надо браться за реализацию протокола о согласованных мерах между городским рабочим комитетом и комиссией ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Время мы упускаем, а ничего конкретного пока нет. Надо идти к людям, в первичные партийные организации, изыскивать строительные ресурсы. Далеко не прост переход угольных предприятий на хозрасчет. Я, в частности, рассматриваю этот вопрос через связь министерств угольной промышленности и путей сообщения. Добудут шахтеры уголь — его же надо отправить. И пока не будут решены проблемы железнодорож-

ников, ничего путного не будет, уголь так и останется на складах шахт. Мы, железнодорожники, уже приступили к реализации ряда мер. С нового года у нас предвидятся крупнейшие изменения на нашем узле и в целом на дороге. Будет создана надежная база для ритмичной работы.

Серьезное внимание следует обратить на уникальную стройку в нашей области, да и в целом в Сибири, — это пункт подготовки вагонов. Вот уже сколько времени мы строим это сооружение, но ни один из руководителей города там не побывал. Эта стройка нужна не только нам, железнодорожникам, но и всему городу. ППВ — это полторы тысячи вагонов в сутки, подготовленных под погрузку. Благодаря

этому пункту, я считаю, поднимется экономика города. Меня могут упрекнуть, что я вновь занимаюсь вопросами экономики. Но как здесь провести четкую грань между экономикой и политикой? Ведь своевременная отгрузка угля, других товаров, произведенных в городе, напрямую влияет на настроение людей.

Следующая проблема — социальные условия людей. В горкоме существует социально-экономический отдел. Однако его работа вряд ли кого может удовлетворить. Настоящего комплексного социально-экономического плана развития города, на мой взгляд, нет. Надо его сформулировать, указать сроки, исполнителей, материальные и рабочие ресурсы. Только после этого следует браться за работу и организовывать контроль. Иначе мы будем хватать только мелочи, а крупное от нас будет ускользать. При разработке всех этих до-

кументов следует держать совет с коммунистами, трудящимися. Но самое главное, не тянуть волюнку.

В решении социальных вопросов надо пойти навстречу и женщине. Надо создать ей нормальные условия для жизни и работы. С первого августа на железной дороге уже предоставлены некоторые льготы женщинам. Я думаю, что их надо перенести и на другие промышленные предприятия.

Стоит подумать и о наших пенсионерах. Пусть сегодня государство не в силах предоставить им значительные повышенные пенсии, другие льготы, но на промышленных предприятиях об этом должны позаботиться. Следует поддерживать пенсионеров морально и материально. Их нельзя сегодня оставлять одних.

Мне бы хотелось, чтобы каждый претендент отчитался на пленуме, что конкретного он внес в перестройку. На этот счет у меня мнение такого рода:

у нас очень большой аппарат управления. Как же можно было довести дело до забастовки, ведь мы повсюду говорили: надо быть с людьми, надо жить их чаяниями. Значит, была одна говорильня. А сейчас время не разговоров, а дел.

О. П. МАРТЫНОВ, начальник погрузочно-транспортного управления.

Второй секретарь горкома партии занимается вопросами социально-экономического развития города. Один он ничего не сделает. Работать следует через бюро горкома, аппарат, первичные партийные организации.

Все, что наработано в последнее время по социально-экономическому развитию города, следует внимательно проревизировать, убрать пункты, которые практически не выполнимы.

План города, как известно, складывается из планов предприятий. Я

думаю, со мной согласятся многие руководители, что в этих планах накручено многое; и что нужно, и что не нужно. Поэтому необходима серьезная корректировка плана социального экономического развития города. Корректировка покажет, какие нужны капиталовложения. После определения этой суммы мы должны ее изыскать — любыми способами, любыми средствами. Городской бюджет не должен быть дефицитным.

Вся эта работа должна вестись через городской Совет, его комиссию и депутатов. Городская партийная организация должна возглавить эту работу и проводить ее через первичные партийные организации и коммунистов.

Безусловно, откорректированный план социально-экономического развития города должен быть принят неукоснительно и исполнению всеми предприятиями, организациями, учреждениями города. Это немаловажный момент. Вот как сейчас, к примеру, строятся наши отношения? Получил я, хозяйственный руководи-

(Окончание на 2-й стр.)

